

**金达驾校**  
报名热线: 8087777



**直击现场** 24小时新闻热线 **2110110**  
最高线索奖1000元



没有营运资质,还长期隐藏在鱼台至济宁的线路上从事非法营运行为。济宁市交通运输管理处在接到群众举报后,经过多日跟踪摸排,最终于24日夜间,成功将这辆涉嫌非法营运的“黑车”查扣。

# 无营运资质 还敢超员载客

## 济宁一线路营运黑车“栽了”

文/图 本报记者 李蕊



▲“黑车”被查扣。

▶车主在狭窄的过道上擅自加上折叠椅。

### 客车非法营运被群众举报

“接到群众举报后,我们盯这辆已经好多天了。”济宁市交通运输管理处相关科室负责人告诉记者,不久前,交运部门接到了一名市民寄来的举报信。该市民反映,在济宁至鱼台的线路上有一辆“柯斯达”中型客车长期从事非法营运。随后,执法人员根据举报市民所提供的车辆信息及车辆运营时间展开了调查。

“根据举报人提供的车牌号及车辆信息,我们很快便锁

定了一辆车牌号为鲁HC62\*\*的上白下蓝的柯斯达。”该负责人表示,在前四天的跟踪调查取证阶段,他们发现这辆非法营运车行事非常小心。在两地运行时,不像其他“黑车”总爱在火车站、汽车站一带跑,而是专门在鱼台县城的一些繁华街道及济宁城区的苏果超市一带等候一些长期坐车的熟客。一旦发现客人较少未满员时,还会到沿途的张黄镇捎客。

记者了解到,查处“黑车”最难的工作就是跟踪和取证。为了保障一车乘客的生命安全,在执法过程中,执法人员都会非常小心且隐蔽的尾随在“黑车”身后,等到合适的时机行动。为了摸清他的行驶路线并掌握好该车的违法证据,前期执法人员们费了很多心思。

最终,在确定准备工作充分行动万无一失时,执法人员决定于24日行动。

### 守候两小时目标车终现身

根据群众提供的信息,该车每天在鱼台、济宁之间跑两个来回,上午一趟,下午一趟。经认真研究后,执法人员决定在当日下午“黑车”由鱼台开往济宁的途中拦截。

按照跟踪摸排的情况,执法人员发现,该车由鱼台进入济宁城区共有两条路。于是便分别在济鱼路唐口中学门前及南外环处都安排好了执法力量。由于不知道这辆车究竟何

时会来,下午16时许便开始守候目标。记者跟随其中一路执法人员守候在唐口中学一带,执法人员端坐在车内目不转睛地盯着道路上一辆又一辆快速驶过的中型客车,生怕一眨眼目标车辆就会消失不见。

下午17时37分,在等待了近两个小时后,远处一个蓝白相间车影终于出现了,“是他,就是他!”随着一声兴奋地招呼声,守候多时的一车人目光同

时锁定了鲁HC62\*\*的车牌。

虽然目标车辆已出现,而且通过车窗望去,车上坐满乘客,“目标车辆已出现,马上就要到达南外环了。”执法人员通过对讲机相互沟通着,准备最后的堵截工作。在两部执法车悄悄尾随“黑车”约半小时后,在车站西路与济安桥路上早已等候在此的又一路执法人员在交警的配合下,成功将这辆涉嫌非法营运的客车拦下了。

### 非法营运将处3-10万罚金

随后,记者跟随执法人员登上了这辆客车,发现里面“座无虚席”,这辆行驶证上荷载19人的客车,塞下了24名乘客,就连狭窄的过道都被加上了多张折叠椅。采访过程中,一些乘客直言自己是从鱼台上的车,每人10元。还有乘客称他们是某企业鱼台分公司的职工,这辆车是他们包下的,平时上班往返都坐它,已经几个月了。

执法人员立即将该车查扣,并把车上乘客逐一送达目的地。该车到达苏果超市时,门前还有十多名“熟客”在等候。“你也是等这车的吗?刚才给老板打电话问车怎么还没到,听说出事了,车被查了。”一位等候在此的青年女子见记者过来后主动搭讪,但得知记者身份后,便立即转身走开了。

据济宁市交通运输管理处

客运科负责人介绍,未取得营运资质的非法营运“黑车”不仅在车辆安全性能上没有保障,而且不像正规客车购买了相应保险,一旦乘客在途中出现意外,维权将非常困难。此外,因该车未取得道路运输经营许可证就擅自从事道路运输,已违反了《中华人民共和国道路运输条例》,按照规定,将处以三万元以上十万元以下罚款。